63η ΣΥΝΟΔΟΣ ΠΡΥΤΑΝΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΕΔΡΩΝ Δ.Ε

ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ

Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Κως 30/4-1/5/2010

ΨΗΦΙΣΜΑ 8
· Στο κατατεθέν νομοσχέδιο «Αναβάθμιση του ρόλου του Εκπαιδευτικού » η περίπτωση γ του άρθρου 31, παράγραφος 6, καταργεί τις αποσπάσεις για συνυπηρέτηση εκπαιδευτικών συζύγων μελών ΔΕΠ.

· Νομοσχέδιο: 

· Άρθρο 31, παράγραφος 6 
Από την έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου καταργούνται :
….. η παράγραφος 4 του άρθρου 6 του ν.3027/2002.
Τροποποιούμενες - καταργούμενες διατάξεις : (σελ. 9)
10. Η διάταξη της παρ. 4 του άρθρου 6 του ν. 3027/2002 (Α' 152), που καταργείται με την περίπτωση γ της παραγράφου 6 του άρθρου 31 του σχεδίου νόμου, έχει ως εξής:

· 4. Οι εκπαιδευτικοί πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που είναι σύζυγοι μελών Δ.Ε.Π. Πανεπιστημίων ή Ε.Π.Α. Τ.Ε.Ι. μπορούν με αίτησή τους να αποσπώνται κατά προτεραιότητα και για όσο χρόνο υπηρετεί το μέλος Δ.Ε.Π. ή Ε.Π., σε σχολικές μονάδες του ΠΥΣΠΕ ή ΠΥΣΔΕ του νομού όπου είναι η έδρα του Τμήματος ή Παραρτήματος του ΑΕΙ στο οποίο υπηρετεί ο/η σύζυγός τους».
*** Η παρ.4 αντικαταστάθηκε ως άνω με το άρθρο 4 παρ.5 του Ν.3687/2008 (Α'159)

· Η κατάργηση είναι άδικη, διότι παρόμοιες ρυθμίσεις εξακολουθούν να ισχύουν για τους δημοσίους υπαλλήλους που είναι σύζυγοι στρατιωτικών και γενικά  ένστολων (Ν.2946/2001, άρθρο 21) ή σύζυγοι δικαστικών (Ν.1756/88, άρθρο 50, παρ.2), που θεωρείται ότι δεν μπορούν, λόγω της υπηρεσιακής ιδιότητάς τους, να μετακινηθούν οι ίδιοι και έχουν υποχρέωση διαμονής στην έδρα τους. 
· Η κατάργηση είναι αδικαιολόγητη. Οι αποσπάσεις συζύγων μελών ΔΕΠ σύμφωνα με τη ρύθμιση του 3027/2002 πραγματοποιούνται σε σχολικές μονάδες. Επομένως η ισχύουσα διάταξη δεν αντιβαίνει στο στόχο του υπουργείου για «μείωση των αποσπάσεων σε διοικητικές θέσεις  και για αξιοποίηση του εκπαιδευτικού δυναμικού στις σχολικές μονάδες» και η κατάργησή της δεν τον εξυπηρετεί. 
Ζητείται:

(1) Να διαγραφεί ο εδάφιο  γ,  του άρθρου 31, παράγραφος 6
(2) Να προστεθεί στο ίδιο άρθρο 31, μια παράγραφος 7, με το ακόλουθο περιεχόμενο:

Η παράγραφος 4 του άρθρου 6 του Ν. 3027/2002 (ΦΕΚ 152Α) όπως ισχύει αντικαθίσταται ως εξής: «Εκπαιδευτικοί πρωτοβάθμιας ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που είναι σύζυγοι µελών ΔΕΠ Πανεπιστημίων ή ΕΠ ΑΤΕΙ μπορούν µε αίτησή τους να αποσπώνται κατά προτεραιότητα και για όσο χρόνο υπηρετεί το µέλος ΔΕΠ ή ΕΠ σε σχολικές μονάδες της πόλης όπου είναι η έδρα του Τμήματος ή Παραρτήματος του Πανεπιστημίου ή ΑΤΕΙ στο οποίο υπηρετεί ο/η σύζυγός τους». Η παράγραφος 5 του άρθρου 4 του Ν. 3687/2008 (ΦΕΚ 159Α) καταργείται.
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