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ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ

 «Αναβάθμιση του ρόλου του εκπαιδευτικού – καθιέρωση κανόνων αξιολόγησης και αξιοκρατίας στην εκπαίδευση και λοιπές διατάξεις»
Το Σώμα χαιρετίζει το γεγονός ότι στο κατατεθέν νομοσχέδιο του Υπ.Π.Δ.Β.Μ.Θ έχουν συμπεριληφθεί οι σημαντικότερες προτάσεις που έχουν διατυπωθεί από τη Σύνοδο των Πρυτάνεων και Προέδρων Διοικουσών Επιτροπών των Ελληνικών ΑΕΙ. 
Αποδέχεται τις ρυθμίσεις του Κεφαλαίου Δ που αφορούν σε Βελτιωτικές παρεμβάσεις στη λειτουργία των Α.Ε.Ι. και αποφασίζει ομόφωνα να εισηγηθεί:

Ι. Την προσθήκη στο Σχέδιο Νόμου πρότερου Ψηφίσματός της Συνόδου των Πρυτάνεων και Προέδρων Δ.Ε. των Ελληνικών ΑΕΙ που αφορά σε ζητήματα οικονομικής διαχείρισης των ΕΛΚΕ, με τη μορφή του παρακάτω άρθρου. 
ΑΡΘΡΟ ΧΧ

1. Το Ελεγκτικό Συνέδριο, κατά την εκδίκαση του ένδικου μέσου της έφεσης ενώπιον των τμημάτων του, καθώς και κατά την εκδίκαση του ένδικου μέσου της αίτησης αναίρεσης ενώπιον της Ολομέλειας του, σε υποθέσεις από καταλογιστικές πράξεις που εκδόθηκαν από οποιαδήποτε αιτία σε βάρος των συλλογικών οργάνων διοίκησης των ΕΛΚΕ ή των υπευθύνων έργων ή σε βάρος υπαλλήλων της οικονομικής διαχείρισης τούτων, μπορεί αυταπαγγέλτως ή ύστερα από αίτηση του βαρυνομένου με τον καταλογισμό που υποβάλλεται με το δικόγραφο του ένδικου μέσου ή των προσθέτων λόγων αυτού, να μειώσει το ποσό του καταλογισμού έως το ένα δέκατο του καταλογισθέντος ποσού, καθώς και να απαλλάξει τον υπαίτιο από τις προσαυξήσεις ή τόκους του καταλογισθέντος κεφαλαίου και αν ακόμη υφίσταται ελαφρά αμέλεια αυτού. Για την πιο πάνω μείωση ή απαλλαγή το δικαστήριο συνεκτιμά τον βαθμό υπαιτιότητας του καταλογισθέντος, την προσωπική και οικογενειακή οικονομική του κατάσταση, τη βαρύτητα της δημοσιονομικής παράβασης, τις συνθήκες τέλεσής της και το επελθόν από αυτή αποτέλεσμα. Το δικαστήριο μπορεί να απαλλάξει, επίσης, τον καταλογισθέντα από το συνολικό ποσό του καταλογισμού, αν κρίνει ότι συνέτρεχε στο πρόσωπο του καταλογισθέντος συγγνωστή πλάνη για το δημιουργηθέν έλλειμμα. 
2. Οι ρυθμίσεις της προηγούμενης παραγράφου καταλαμβάνουν και τις καταλογιστικές πράξεις που έχουν εκδοθεί πριν από την ισχύ του άρθρου αυτού καθώς και τις καταλογιστικές πράξεις που εκκρεμούν για εκδίκαση ενώπιον των Τμημάτων ή της Ολομέλειας του Ελεγκτικού συνεδρίου ή εκδικάστηκαν αλλά δεν έγινε η διάσκεψη του δικαστηρίου μέχρι την ισχύ του άρθρου αυτού. 

ΙΙ. Την τροποποίηση στο Σχέδιο Νόμου της παραγράφου 2 του άρθρου 6 του Ν. 3549/2007 ως εξής:
«2. Ο Γραμματέας του Ιδρύματος είναι πλήρους απασχόλησης και διορίζεται ή αν πρόκειται για υπάλληλο Δημόσιας Υπηρεσίας ή Ν.Π.Δ.Δ. τοποθετείται, μετά από προκήρυξη και εκλογή από τη Σύγκλητο του οικείου Πανεπιστημίου ή Συνέλευση του οικείου Τ.Ε.Ι., με πράξη του Πρύτανη του οικείου Πανεπιστημίου ή του Προέδρου του οικείου Τ.Ε.Ι. Η διαδικασία εκλογής και διορισμού ελέγχεται, ως προς την νομιμότητά της, από τον Υπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων. Στην περίπτωση που υπάλληλος Δημόσιας Υπηρεσίας ή Ν.Π.Δ.Δ. επιλεγεί ως Γραμματέας Ιδρύματος Ανώτατης Εκπαίδευσης σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος άρθρου, με την τοποθέτησή του αποσπάται αυτοδίκαια στο Ίδρυμα που έχει επιλεγεί. Ο χρόνος θητείας του ως Γραμματέας λογίζεται ως χρόνος πραγματικής υπηρεσίας στην οργανική του θέση για κάθε συνέπεια. Σε περίπτωση που ο Γραμματέας δεν εκλεγεί δεύτερη φορά ή δεν ανανεωθεί η θητεία του ή όταν κατά τα προβλεπόμενα λήξει, επιστρέφει στην προηγούμενη υπηρεσία του.”

Τέλος, εξουσιοδοτεί Επιτροπή αποτελούμενη από τους: Χ. Βιτσιλάκη, Α. Λύτρα, Ν. Βαρότση όπως διαβιβάσει στο Υπουργείο επιμέρους φραστικές και λοιπές προτεινόμενες διορθώσεις επί του νόμου.
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