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ΠΡΟΣ : τον Ειδικό Γραμματέα Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης 
Καθηγητή  κ. Β. Παπάζογλου

Υπουργείο Παιδείας Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων

κ. Ειδικέ Γραμματέα,
Όπως είναι γνωστόν με την απόφαση 2746/2010 του Γ’ Τμήματος του Συμβουλίου της Επικρατείας ακυρώνεται η Φ.120.61/68/111238/Β2/2.9.2008 απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων (φ.383/10.9.2008, τεύχος Υ.Ο.Δ.Δ) με την οποία διαπιστώθηκε η εκλογή των πρυτανικών αρχών του Πολυτεχνείου Κρήτης με τετραετή θητεία από 1.9.2008 έως 31.8.2012 μετά τις εκλογές που έλαβαν χώρα την 27η Αυγούστου 2008. 

Το Πρυτανικό Συμβούλιο, συγκροτούμενο βάσει του ν.2916/2001, Άρθρο 9, παρ. Β2 ανέλαβε την εκτέλεση της απόφασης του ΣτΕ και συγκεκριμένα την επανάληψη της εκλογικής διαδικασίας μόνο για την κατηγορία των εκλεκτόρων που αποτελείται από προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές.
Σύμφωνα με το ν.3549/2007 Άρθρο 8 §1 ορίζεται πως «ο Πρύτανης και οι Αντιπρυτάνεις εκλέγονται από ειδικό σώμα εκλεκτόρων που απαρτίζεται από το σύνολο : ι) των μελών ΔΕΠ του Πανεπιστημίου, ιι) των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών του πανεπιστημίου…» . Επίσης, σύμφωνα με τον Πρότυπο Εσωτερικό Κανονισμό Π.Δ 160/2008 Άρθρο 63 παρ.5 «η εκλογή πρυτανικών αρχών γίνεται με βάση τους εκλογικούς καταλόγους τους οποίους συντάσσει η Γραμματεία του ιδρύματος και της οικείας Σχολής ή Τμήματος για κάθε προβλεπόμενη κατά νόμο κατηγορία και εγκρίνει το Πρυτανικό Σύμβούλιο ή τα αρμόδια κατά περίπτωση όργανα των ΤΕΙ. Οι κατάλογοι αυτοί οριστικοποιούνται ένα μήνα (1) μήνα πριν την ημέρα διεξαγωγής των εκλογών». Παραταύτα, στο Άρθρο 65 του Πρότυπου Εσωτερικού Κανονισμού Π.Δ 160/2008 §6 αναφέρεται πως «Εαν ακυρωθεί η εκλογή για παράβαση διατάξεων του νόμου ή για πλημμέλειες εν γένει, είτε στο σύνολό της, είτε σε ορισμένα εκλογικά τμήματα, η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται σε όσα τμήματα ακυρώθηκε η εκλογή εντός των επόμενων δέκα (10) ημερών. Κατά την επανάληψη της ψηφοφορίας για το λόγο αυτό δεν επιτρέπεται η πρόταση και ανακήρυξη νέων υποψηφίων και η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται με βάση τους εκλογικούς καταλόγους που χρησιμοποιήθηκαν κατά την αρχική ψηφοφορία.»
Από την ημερομηνία διεξαγωγής των πρυτανικών εκλογών έχει παρέλθει διάστημα μεγαλύτερο των δύο (2) ετών και έχει αλλάξει κατά πλέον του 50% το εκλογικό σώμα των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών του Πολυτεχνείου Κρήτης με αποτέλεσμα στους οριστικοποιημένους εκλογικούς για τις πρυτανικές εκλογές του 2008 να μην περιλαμβάνονται ούτε οι σημερινοί τριτοετείς, δευτεροετείς και πρωτοετείς προπτυχιακοί φοιτητές ούτε οι σημερινοί μεταπτυχιακοί φοιτητές σχεδόν κατά το σύνολό τους (οι μεταπτυχιακές σπουδές συνήθως διαρκούν 18-24 μήνες) ενώ περιλαμβάνονταν μεγάλος αριθμός ατόμων που έχουν σήμερα αποφοιτήσει από τις προπτυχιακές και μεταπτυχιακές σπουδές και επομένως έχουν απωλέσει το δικαίωμα του εκλέγειν. 
Με βάση τις προβλέψεις των γενικών διατάξεων του Διοικητικού Δικαίου, του ν.3549/2007 αλλά και του αντικειμενικού γεγονότος ότι οι κατά το 2008 οριστικοποιημένοι εκλογικοί κατάλογοι φοιτητών αφενός απαρτίζονται κατά ένα πολύ μεγάλο ποσοστό από άτομα που έχουν ήδη απωλέσει τη φοιτητική τους ιδιότητα και επομένως και το δικαίωμα του εκλέγειν ενώ η πλειοψηφία των σημερινών ενεργών φοιτητών μας (πρωτοετείς-τριτοετείς) σε περίπτωση ισχύος των καταλόγων του 2008 (Άρθρο 65 §6) θα στερούνταν το δικαίωμα του εκλέγειν ενώ το έχουν κατά τον νόμο 3549/2007,  γεννάται το ερώτημα αν το Όργανο εφαρμόζοντας την ανωτέρω παράγραφο του Πρότυπου Εσωτερικού Κανονισμού θα βρίσκεται υπό τη τρέχουσα νόμιμο συγκρότησή του. Ως παγίως δέχεται η νομολογία του ΣτΕ, άποψη προς την οποία συγκλίνει και η γνώμη του Νομικού μας Συμβούλου, το Όργανο πρέπει να συνέλθει υπό την τρέχουσα νόμιμη συγκρότηση του η οποία οριστικοποιείται με την εφαρμογή των προβλεπόμενων από το Άρθρο 63 παρ.5 του Πρότυπου Εσωτερικού Κανονισμού Π.Δ 160/2008 και όχι με τα προβλεπόμενα στο Άρθρου 65 §6 του Πρότυπου Εσωτερικού Κανονισμού Π.Δ 160/2008 το οποίο κατά την άποψή μας αναφέρεται σε ακύρωση κατόπιν ενεργειών της Διοικήσεως.
Λόγω του ότι θα θέλαμε η επανάληψη της εκλογικής διαδικασίας σύμφωνα με το διατακτικό του ΣτΕ να διεξαχθεί με απόλυτη νομιμότητα, να δοθεί η δυνατότητα να ασκηθεί το δημοκρατικό δικαίωμα του εκλέγειν από όλους όσοι   το δικαιούνται και να μην προκύψει η παραμικρή αμφισβήτηση, παρακαλούμε για την νομική άποψη του Υπουργείου σας, ως εποπτεύουσας Αρχής, το ταχύτερο δυνατόν.
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