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ΨΗΦΙΣΜΑ 3
Η Σύνοδος Πρυτάνεων θεωρεί ότι τα ΑΕΙ πρέπει να πρωτοστατήσουν στην πράσινη ανάπτυξη με στόχο την ανεξαρτητοποίηση  τους από συμβατικές πηγές ενέργειας με την ανάπτυξη ενεργειακών πάρκων (αιολικά πάρκα, φωτοβολταϊκά πάρκα κλπ) εντός των Πανεπιστημιουπόλεών τους και την προώθηση της περιβαλλοντικής παιδείας . Στο πλαίσιο αυτό προτείνονται ορισμένες επί μέρους δράσεις.  

· Να γίνει παρέμβαση από το Υπουργείο Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης προς το Υπουργείο Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής ώστε να δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα στη ανταγωνιστική η μη χρηματοδότηση  δράσεων πράσινης ανάπτυξης των ΑΕΙ, όπως ενεργειακή εξοικονόμηση, ανακύκλωση, και κυρίως εγκατάσταση ΑΠΕ (αιολικών, φωτοβολταϊκών, κλπ.). Οι δράσεις αυτές, πέραν από τον παιδαγωγικό και ερευνητικό τους χαρακτήρα, θα δημιουργήσουν έντονα πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα. Προτείνεται να συμπεριληφθούν σχετικές διατάξεις στα δύο υπό διαμόρφωση νομοσχέδια για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειες και την Εξοικονόμηση Ενέργειας.

·  Το Υπουργείο Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης να κατευθύνει πόρους προς την ανάπτυξη νέων προγραμμάτων σπουδών αλλά και ένταξης νέων μαθημάτων στα υπάρχοντα, με περιβαλλοντικό χαρακτήρα, μέσα σε ένα οργανωμένο και καλά σχεδιασμένο πλαίσιο. Επίσης, το ίδιο θα μπορούσε να υλοποιηθεί και για την έρευνα.

