63η ΣΥΝΟΔΟΣ ΠΡΥΤΑΝΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΕΔΡΩΝ Δ.Ε

ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ

Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Κως 30/4-1/5/2010
ΨΗΦΙΣΜΑ 1
Η τρέχουσα οικονομική κρίση με την εφιαλτική προοπτική της επεκτάσεώς της σε όλη την κοινωνία απειλεί τη χώρα με κατάρρευση. Αν και πρωτίστως εκδηλούμενη στο επίπεδο της οικονομίας, δεν χωρεί αμφιβολία ότι η κρίση αποτελεί έκφανση της γενικότερης αβελτηρίας του πολιτικού συστήματος που παρέσυρε και την ελληνική κοινωνία.
Αποτέλεσμα της κρίσης είναι η αποδυνάμωση των πυλώνων ανάπτυξης, ιδιαιτέρως δε της εκπαίδευσης και της έρευνας με ευνόητες αρνητικές συνέπειες στην παραγωγικότητα και στην ανταγωνιστικότητα της εθνικής οικονομίας.

Η συντελούμενη κοινωνική και οικονομική αποδόμηση είναι πρωτοφανής και αναμφισβήτητη. Κατά συνέπεια η κρίση μπορεί να αντιμετωπισθεί μόνον με τη συνειδητή συνεισφορά όλων των πολιτών. Είναι μοναδική συγκυρία το κλείσιμο του κύκλου της Μεταπολίτευσης να αποτελέσει μία πολλά υποσχόμενη αφετηρία εδραιωμένη σε νέες βάσεις, με διαχρονικές αξίες, νέες συμπεριφορές και τη συνεπαγόμενη διόρθωση των στρεβλώσεων. Η έννοια του πολιτικού κόστους πρέπει να εκλείψει και τη θέση της να καταλάβει η αντίληψη και η προοπτική του κοινωνικού οφέλους.
Οι Πρυτανικές Αρχές των Ελληνικών Πανεπιστημίων δηλώνουν έτοιμες για τις αδήριτες αλλαγές, οι οποίες απαιτούνται στο χώρο της Ανώτατης Εκπαίδευσης και επανειλημμένως έχουν προταθεί στις κατά καιρούς πολιτικές ηγεσίες του Υπουργείου Παιδείας, χωρίς δυστυχώς μέχρι σήμερα την ανάλογη ανταπόκριση. Οι αλλαγές που απαιτούνται άμεσα πρέπει να αποβλέπουν στην ορθολογικότερη αξιοποίηση των διατιθέμενων πόρων, την εγκατάλειψη των κακών πρακτικών, τη βέλτιστη λειτουργία και την αριστεία στα Πανεπιστήμια. Χωρίς ριζικές αλλαγές στους θεσμούς που ρυθμίζουν την Εκπαίδευση και την Έρευνα στη χώρα μας, οι οποίοι οφείλουν να προσαρμοστούν στα διεθνώς ισχύοντα απαλλαγμένοι από λαϊκισμούς, θα είναι αδύνατον να ικανοποιηθεί το καθολικό αίτημα της βιώσιμης ανάπτυξης της χώρας. Παρά την κρίση, η Παιδεία πρέπει να παραμείνει στην ύψιστη προτεραιότητα ως ουσιαστική επένδυση για το μέλλον της χώρας.
Δηλώνουμε παρόντες σε αυτό το Εθνικό Προσκλητήριο.
